

黄光裕二审维持原判,其妻改判缓刑当庭释放 “国美争夺战”出现新变数

黄光裕二审维持原判,其妻改判缓刑当庭释放

备受关注的国美黄光裕案昨天上午在北京市高级人民法院进行了二审宣判。黄光裕三罪并罚被判14年以及罚没8亿元人民币的判决维持不变;其妻子杜鹃被改判缓刑,即被判处有期徒刑三年缓期三年执行,并当庭释放。据悉,杜鹃已全部缴清罚款2亿元,黄光裕也已上缴部分罚金。在黄光裕案二审一锤定音之际,国美争夺战则会可能因杜鹃复出而产生新的变数。

星报综合



黄光裕

今年5月18日,北京市第二中级法院以黄光裕犯非法经营罪、内幕交易罪、单位行贿罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑14年,并处罚金人民币6亿元,没收个人财产人民币2亿元。在同案被诉的其他被告人中,法院以内幕交易罪判处黄光裕妻子杜鹃有期

徒刑3年6个月,并处罚金人民币2亿元。宣判后,黄光裕认为自己不构成内幕交易罪和非法经营罪以及罚金过重,向北京市高级人民法院提出上诉。杜鹃则上诉认为,一审量刑过重,其参与内幕交易的程度不严重,且系从犯,请求法庭对其

判处缓刑。北京市高级人民法院经审理,昨日对本案作出二审裁定:黄光裕三罪并罚被判14年以及罚没8亿元人民币的判决维持不变;黄光裕妻子杜鹃被改判缓刑,即被判处有期徒刑3年缓期3年执行。

黄光裕要求参与配股,陈晓呼吁股东投反对票

国美电器昨日在港交所发布公告称,黄光裕方面日前连发两函,提出要求参与国美电器股权配售。不过在这条陈晓署名的公告中,呼吁股东在9月28日的特别股东大会上支持目前管理层,并投反对票。

国美电器称已于8月27日收到黄光裕所控制的北京国美发来的终止函,北京国美在终止函中表示,如果黄光裕所提出的要求在特别股东大会上没有获得通过,它

有意终止上市公司(国美电器)和非上市公司(北京国美)就采购和管理订立的协议。

国美电器在公告中表示,这是黄光裕迫使股东支持Shinning Crown的要求在即将举行的股东特别大会上审议的要求决议(撤销陈晓和孙一丁职务及撤销一般授权),旨在巩固黄光裕单一股东的权益。

以陈晓为主席的董事会认为,股东无须顾虑终止函中提出的最后通牒,反而应

该按照通函中载列的董事会建议,在股东特别大会上投票支持目前的管理团队,并且就要求决议投反对票。

而同样在8月27日,黄光裕的控股公司Shinning Crown发第二封函给国美电器,要求认购新发行股份的55%~65%股份,认购均价较余下35%~45%平均溢价5%。对此,国美电器表示,目前对发行新股还没有任何决定。

黄光裕妻杜鹃恢复自由身,有望参加股东大会

黄光裕妻子杜鹃在昨日获二审改判,由一审的有期徒刑三年六个月(实刑)改为缓刑。此时正值黄光裕争夺国美电器控制权的关键时刻,距离9月28日的特别股东大会决战还有28天。恢复相对自由身的杜鹃,可能出席国美公司股东特别大会,国美争夺战则会因杜鹃的复出而产生

新的变数。

在被捕之前,杜鹃长期在香港主管黄家资产投资,精明干练,英语熟练,对公司管理层也颇有影响力。如果杜鹃复出,将会强化黄光裕在这场争夺中的操作能力。

如今,杜鹃虽然获缓刑,仍是带罪之身。根据中国公司法规定,因贪污、贿赂、

侵占财产、挪用财产或者破坏社会主义市场经济秩序,被判处刑罚,执行期满未逾五年,或者因犯罪被剥夺政治权利,执行期满未逾五年,不得担任公司的董事、监事、高级管理人员。杜鹃犯内幕交易罪,符合法定的禁止情形。尽管如此,杜鹃仍然有望在幕前幕地为在监狱服刑的黄光裕代言。

未掌握主流媒体致中国吃亏 台湾知名学者李敖上海世博会之旅广受关注

星报综合报道 台湾知名学者李敖8月26日携子李戡从台北乘机飞抵上海,开始为期3天的上海世博会之旅。此行是李敖继2005年9月“李敖神州文化之旅”之后,时隔5年再度到访上海。

行。李敖赠给韩正总结5年前神州文化之旅的《十二天心灵之旅》,以及即将出版的新书《阳痿美国》。韩正则赠给李敖“如意”,并邀请李敖及家人经常来上海。

未掌握主流媒体致中国吃亏

“我想趁着我还没死,能够使中文的力量,生根发芽开花结果。”李敖在面对关于“一生最大的困惑”的问题时,如是回答,他说,他最耿耿于怀的就是中国媒体没有占据主流力量,幸亏“中国人多,占据世界的五分之一,学习中文的人也很多,否则我们将会整个被打压下去”。

“中国人在吃亏,抢不到主流媒体的地位。”李敖提起了美国,他说,美国掌握了世界上最尖端的媒体、电视、电影、歌舞,《时代杂志》刊登尼克松多达64次,刊登毛泽东才一次,凭什么?”李敖说,美国媒体试图丑化中国,但中国仅有央视类的电视台是不够的,要学习美国“把媒体的力量运用于民间”。

李敖说,美国每年都要发表一次中国人权报告,“当然中国第二年也会发表美国人权报告”,但是“我们写的没有人看,因为主流媒体被掌握了”。

指韩寒“进入知识的境界就出局了”

不久前李戡与大陆80后作家韩寒引发的“口水仗”自然是媒体关注的焦点,对此话题父子二人均给予回应,只不过李戡的回答显得中规中矩;相比之下,父亲李敖则老辣许多,他直指韩寒“要是只写小说、

伊春空难乘客 每人赔偿96万

据新华社电 河南航空有限公司30日公布了“8·24”飞机坠毁事故遇难旅客赔偿标准,每位遇难旅客赔偿总额为96万元。

据介绍,依据2006年中国民用航空总局令第164号《国内航空运输承运人赔偿责任限额规定》,国内民用航空运输旅客伤亡赔偿最高限额为40万元人民币,每名旅客随身携带物品的最高赔偿限额为3000元人民币,旅客托运的行李的最高赔偿限额为2000元人民币,共计40.5万元人民币。同时,考虑到2006年以来全国城镇居民人均可支配收入的累计增长幅度,赔偿限额调增至59.23万元;再加上为遇难旅客亲属作出的生活费补贴和抚慰金等赔偿,航空公司对“8·24”飞机坠毁事故每位遇难旅客的赔偿标准总共为96万元人民币。



李敖和儿子在一起

只赛车完全没有问题,但一进入知识的境界就出局了”。

李敖说一个人不能超越本位去生活。什么才是韩寒的本位,在李敖看来就是写小说。他说:“韩寒如果不超出他的本位,仅仅是写一些小说,他肯定可以写一辈子;赛车也可以尽管赛,因为这是健身的范畴,但他如果超出这个范围,就会很痛苦。”他说,就好比你要和一个历史学家谈司马光的《资治通鉴》,你必须把294卷都通读一遍,“因为这是进入知识境界的先决条件”。韩寒现在的举手投足很显然难以在这个境界扎根,“我们希望他能够扎根进去”。

机舱突冒烟雾 航班紧急返航

星报综合消息 昨日11时左右,一架浦东机场开往香港的上航FM809的客机在起飞半小时后,机舱中突然冒出烟雾,机组人员立即紧急返回浦东机场。

乘坐该航班的乘客徐小姐告诉记者,飞机起飞半小时后,她突然感到机身颠簸了一下,此后就看到有烟雾从机舱前方冒出,并逐渐蔓延开来,机组人员立即决定返航。不久,该机载客100多名安全返回浦东机场。上航方面表示,此次机舱起雾是由于空调系统排风管故障所致,具体原因还在进一步调查中。

参观世博会感觉“大开眼界”

8月27日,李敖一家兴致勃勃地参观了上海馆、浙江馆、黑龙江馆和台湾馆,让李敖感觉“大开眼界”。“好、壮、美”是李敖对中国馆言简意赅的评价。如果说中国馆令李敖为之折服,那么紧接着“转战”台湾馆则勾起李敖动情的一面。

“来到大陆,我以为我忘记了台湾,但是到了台湾馆,我发现一切又都回想起来了。”李敖说,自己是最有资格说台湾的人,“我在台湾居住了61年,期间只有12天因来大陆演讲而离开,在这段时间里,我亲眼看到了台湾的成长”。“其实,现在的我很忧虑,忧虑台湾没有视野”。他用坚定的语气告诉记者:“爱台湾,就是要承认台湾是中国的一部分”。

上海市市长韩正宴请李敖一行

8月28日,李敖一行继续在世博园参观。谈到对中国举办世博会的感受,李敖表示:“现在的中国真的站起来了,可是一般的百姓感觉不出来。我们学历史的人,我75年来目击中国的强大,对我来说,中国的强大是非常重要的,因为我小的时候亲眼看到日本兵骑着大马在我眼前走过。”之后,上海市市长韩正宴请了李敖一